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A 30 éves BARÁTSÁG ünnepei

A legnagyobb ünnepünk 1994. március 15-e volt, ekkor jelent meg 
folyóiratunk első száma. Ember Mária és magam is simogaƦ uk a 
borítót, meg is szagoltuk (régi újságírói szokás a nyomdafesték 
oƦ honos illatát szimatolni), lapozgaƦ uk, hát elindult! Komolyan 
veƦ ük magunkat, az oldalszámozás például folyamatos leƦ , te-
hát az I. évfolyam, 1. szám 1. oldalától indulva éppen a XXXI. 
évfolyam 2. számát szerkesztem, amely a 11400. oldallal indul. 

Amikor 10 évesek leƦ ünk, felejthetetlen ünnepi rendezvé-
nyünk volt az akkori Néprajzi Múzeum Dísztermében, csodálatos 
helyszínen, igazi Barátokkal. Mária ezt már nem élte meg, de 
megidéztük és ő is oƦ  volt velünk. Sok elismerő szót kaptunk, 
bátorítást, mindenkitől. Ez 2004-ben történt. 2003. december 18-
án az Országházban veheƦ em át a BARÁTSÁG szerkesztőségének 
odaítélt „Kisebbségekért Díjat” (ma Nemzetiségekért Díj). KelleƦ  
ennél nagyobb öröm, ünnep?  

15 évesek voltunk, amikor nagy fába vágtam a fejszém és el-
készült a BARÁTSÁG 15 éves Antológiája. Kötetbe gyűjtöƦ ük a 
nemzetiségi írók, költők, műfordítók addig megjelent műve-
it, melyeket természetesen képzőművészek alkotásai kísértek. 
Könyvbemutatóval jártuk az országot, hívtak minket Gyulára, 
Szegedre, Szombathelyre, Pécsre, Kecskemétre a könyvtárak, 
egyetemek, főiskolák nemzetiségi tanszékei, művelődési házak, 
múzeumok. Elkészült az első nemzetiségi irodalmi antológia Ma-
gyarországon. Szerencsére ez a nagy teher a lázas munka közben 
még nem nyomta a vállunkat, csak, amikor már készen leƦ ünk, 
tudatosodoƦ  bennünk, hogy mit is vállaltunk/teƦ ünk igazából. 
Jó lenne most, 30 év elmúltával, szerzőinkkel közösen megszer-
keszteni az újabb, most már 30 éves Barátság Antológiát! De erre 
most nem alkalmas az idő… Pedig megmutathatnánk, mennyi 
új, fi atal, tehetséges szerző, művész termeƦ  az elmúlt tizenöt év-
ben is, mennyien gazdagítják a magyar és az európai kultúrát. 

Én is együƦ  élek a folyóiraƦ al és számolom az éveket. Így, 
amikor 20 éves leƦ  a lap – egye fene a kishitűségemet –, úgy 
döntöƦ ünk, megünnepeljük! A Croatica Nonprofi t Kft. rendez-
vénytermében, 2014 márciusában oƦ  voltak, akik a kezdetektől 
is mindig, Berényi Mária, Kormos Sándor, Korb Angéla költők, 
Hadzsikosztova Gabi előadóművész, színész, Milosevits Péter író, 
Dékity Márk költő, Bárkányi Zoltán író, s eljöƦ  a trombitakirály, a 
Kossuth-díjas Geiger György is. Akkor még nem gondoltuk, hogy 
lesz tovább, bár mindent megteƦ ünk érte. Így leƦ ünk negyed-
századosok, 25 évesek, 2019-ben! Fejedelmi többes, szokták mon-
dani: a BARÁTSÁG 25, én 75. 

Izgalmas délután volt, sok vendéggel, érdeklődővel, csupa 
BaráƦ al az Alapjogi Biztos Hivatalának Korczak-termében. Ki-
állítással, köszöntőkkel, zenével, felolvasásokkal és egy nagy 
tortával, akkor már új kiadónk, az Országos Nemzetiségi Önkor-
mányzatok Szövetsége támogatásával. Káli Horváth Kálmán, Fá-
bián Éva, Michelisz József költőkkel, Krajcsír Piroska műfordítóval 
tovább bővült a felolvasók köre is. Zeys - Angelidis Vasilis buzu-
kin játszoƦ , hallgaƦ uk Kullai Timi énekesnő és Milosevits Márkó 
dzsesszzongorista duóját… És eddig köveƦ e fényképeken fér-
jem, a fáradhatatlan fotós-krónikás Bajtai László a folyóirat életét. 

Sok szép ünnepünk volt, mondom, így a megjelenés 30. évfor-
dulóján. Induláskor úgy fogalmaztunk: elfogadni, szeretni csak 
azt lehet, amit ismerünk: egymás kultúráját, hagyományait, tör-
ténelmét. 

És ezt valljuk ma is, 30 évesen! 
Mayer Éva felelős szerkesztő


